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Socialnämnden 

Motion, Förebyggande arbete och tidiga insatser för barn 

och unga  

Förslag till beslut 
Socialnämnden beslutar att redovisa till kommunfullmäktige vilka förebyggande och tidiga 
insatser nämnden finansierar och hur nämnden följer upp befintliga strategier, 
samverkansavtal och överenskommelser om det förebyggande arbetet för barn och unga i 
enlighet med tjänsteskrivelsen. 

 

Sammanfattning 

Kommunfullmäktige beslöt den 19 oktober 2015 att avslå förslagen motion om 

förebyggande arbete och tidiga insatser för barn och unga. Kommunfullmäktige beslöt 

samtidigt att uppdra åt socialnämnden och fritidsnämnden att redovisa hur befintliga 

strategier, samverkansavtal och överenskommelser om det förebyggande arbetet för barn 

och unga följs upp och utvärderas. 

 

Socialnämnden beställer bland annat förebyggande och tidiga insatser där samverkan ingår. 

I socialnämndens redovisning till kommunfullmäktige finns kartläggning av förebyggande 

och hälsofrämjande insatser finansierade av social- respektive äldrenämnden 2015 bifogad.  

Socialnämndens olika uppdragstagare lämnar regelbundet verksamhetsredovisningar till 

nämnden.   

 

Uppföljningen av samverkan initierad av socialnämnden ansvarar sociala kvalitetsenheten 

för.  Socialnämnden har ett övergripande ansvar för uppföljning och samordning av de 

insatser som görs i kommunen inom ramen för kommunens ANDT-strategi.  

 

Samverkansavtal, överenskommelser och strategier om det förebyggande arbetet för barn 

och unga är viktiga policydokument. De ökar förutsättningarna att vi utvecklar 

verksamheten i en riktning som säkerställer barns rättigheter. 
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Ärendet 

Bakgrund  

Bosse Ståldal (NL) lämnade vid kommunfullmäktiges sammanträde den 24 november 2014 

en motion med förslag om att arbeta förebyggande med tidiga insatser hos unga genom att 

kommunen gör följande; 

- Utreder behov av tidiga insatser och vinster med förebyggande arbete 

- Bygger upp en social investeringsfond 

- Upprättar en strategi och handlingsplan 

- Inför ett styrsystem som belönar långsiktig effektivitet 

Tidigare beslut 

Socialnämnden beslöt den 21 april 2015 att föreslå kommunfullmäktige att avslå motionen. 

Socialnämnden föreslog i samma beslut, tillsammans med fritidsnämnden, att 

kommunfullmäktige skulle besluta att kommunen skulle arbeta fram och anta en strategi för 

förebyggande och främjande arbetet för ungas hälsa och välbefinnande. 

 
Kommunfullmäktige beslöt den 19 oktober 2015 att avslå förslagen i motionen. 
Kommunfullmäktige beslöt att uppdra åt socialnämnden och fritidsnämnden att redovisa 
hur befintliga strategier, samverkansavtal och överenskommelser om det förebyggande 
arbetet för barn och unga följs upp och utvärderas.  

Sociala kvalitetsenhetens bedömning och redovisning  

Socialnämndens redovisning ska utgå från det ansvarområde som anges i reglementet för 

socialnämnden och utifrån det som anges för socialnämnden i kommunens mål och 

budgetbeslut.  

 

Inom ramen för socialnämndens ansvar ligger att bedriva ett förebyggande arbete för att 

barn inte ska fara illa samt mot droger och psykisk ohälsa. 

 

Socialnämnden är en finansieringsnämnd som ansvarar för finansiering, målformulering, 

effektivitet och uppföljning av verksamheten inom sitt ansvarsområde. Detta omfattar 

bland annat förebyggande insatser där samverkan ingår. I socialnämndens redovisning till 

kommunfullmäktige finns kartläggning av förebyggande och hälsofrämjande insatser 

finansierade av social- respektive äldrenämnden 2015 bifogad. Exempel på verksamheter är 

Polarna Nacka, droginformatör, föräldragrupper, föräldraföreläsningar och Våra viktiga 

barn. Verksamheterna kan utföras av olika uppdragstagare.  

 

Utifrån majoritetsprogrammet har socialnämnden ett tydligt ansvar för att samordna det 

förebyggande barn- och ungdomsarbetet. På olika nivåer bedrivs fördjupat samarbete 

mellan olika instanser runt barn och unga initierat av socialnämnden.  
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Formaliserat samarbete i överenskommelser och samverkansavtal: 

 En överenskommelse har tecknats med Boo vårdcentral kring Horisonten barn och 

unga, (öppen mottagning för barn och unga med psykisk ohälsa).  

 Överenskommelse om samverkan med Polisen kring två områden. Ett område är 

unga i riskzon där Välfärd samhällsservice individ och familjeomsorg, skolan, 

Välfärd skolas barn- och elevhälsa och socialtjänstens mottagningsgrupp samverkar 

utifrån en aktivitetslista. Det andra området är ungdomar och narkotika där Polis, 

Välfärd skola, Välfärd samhällsservice, drogförebyggare och MiniMaria 

(Landstinget) samverkar utifrån en aktivitetslista. 

 Samverkansavtal med Stockholms läns landsting kring ungdomsmottagningen i 

Nacka. 

 

Strategi 

I början av 2014 antog kommunstyrelsen i Nacka en lokal alkohol-, narkotika-, doping- och 

tobaks-strategi (ANDT). Målet med den är att stödja och utveckla ett hållbart, strukturerat 

och målinriktat drogförebyggande arbete i Nacka kommun. Strategin ska vara vägledande 

för nämnder, verksamheter och enheter i deras verksamhetsplanering och utvecklingsarbete.  

 

Den större delen av det förebyggande och främjande arbetet sker i informella samarbeten 

mellan olika aktörer. Där finns det inte samverkansavtal, strategier eller överenskommelser 

som är beslutade av nämnder. 

Redovisning av socialnämndens uppföljning av strategier, samverkansavtal och 

överenskommelser om det förebyggande arbetet för barn och unga 

Socialnämndens olika uppdragstagare lämnar regelbundet verksamhetsredovisningar till 

nämnden.   

 

Sociala kvalitetsenheten ansvarar för uppföljningen av Horisonten barn och unga och 

Överenskommelse om samverkan med Polisen. 

 

Socialnämnden följer årligen upp ANTD-strategin och handlingsplanen som är knuten till 

strategin. Genom strategin får kommunstyrelsen årligen en möjlighet att styra och följa upp 

samt se resultat av det praktiska arbetet. Socialnämnden har ett övergripande ansvar för 

uppföljning och samordning av de insatser som görs i kommunen inom ramen för 

kommunens ANDT-strategi.  

Ekonomiska konsekvenser 

Förslag till beslut innebär inga ekonomiska konsekvenser för socialnämnden.  

Konsekvenser för barn 

Samverkansavtal, överenskommelser och strategier om det förebyggande arbetet för barn 

och unga är viktiga policydokument som skapar förutsättningar för att vi arbetar 

systematiskt och långsiktigt. Att vi följer upp dessa dokument är en viktig kvalitetsfråga som 
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ökar förutsättningarna att vi utvecklar verksamheten i en riktning som säkerställer barns 

rättigheter. 

Bilagor 

1. Redovisning till kommunfullmäktige, inklusive kartläggning förebyggande och 

hälsofrämjande insatser finansierade av socialnämnden 2015, 2016-02-02 

 

Anders Fredriksson  Nina M Granath  

Social- och äldredirektör Planerare/utvecklare inom folkhälsa 

Sociala kvalitetsenheten 


